
Welzijn en Sport 

Aan Staatssecretaris JPS Deadline: 18-11-2024 

nota 
(ter beslissing) het bericht ‘Einde van het melktappunt’ 

Per 
LE 

1. Aanleiding 

Naar aanleiding van het bericht ‘Einde van het melktappunt’ hebben de leden Van 

der Plas en Rikkers-Oosterkamp (beiden BBB) Kamervragen gesteld. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de Kamervragen 

en deze te ondertekenen en naar de Kamer te versturen. 

Ambtelijk LVVN heeft laten weten dat MLVVN de antwoorden wenst te zien 

alvorens deze verstuurd kunnen worden. Verzending kan derhalve pas na akkoord 
van ook MLVVN. 

3. Kernpunten 

e De Kamervragen gaan over de gewijzigde hygiënevoorschriften voor de 

levering van rauwe melk aan consumenten die per 1 januari 2025 in 

werking treden (Warenwetbesluit hygiëne van levensmiddelen). 

e _De Kamervragen gaan met name in op de economische impact voor 

houders van melktappunten van de gewijzigde hygiënevoorschriften. 

e In de beantwoording licht u toe dat vanuit voedselveiligheidsoverwegingen 

de kosten van de gewijzigde hygiëne-eisen proportioneel zijn om ervoor te 

zorgen dat rauwe melk, die consumenten bijvoorbeeld via een 
melktappunt kopen, zo veilig mogelijk is voor directe consumptie. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek Kenmerk 

De wijziging van het Warenwetbesluit hygiëne van levensmiddelen is op 10 juni 3992963-1074651-VGP 

2024 gepubliceerd (Stb. 2024, 180). Tijdens het wetgevingstraject is het 

ontwerpbesluit op 5 februari 2024 aan beide kamers der Staten-Generaal 

gezonden. De voorhang heeft niet geleid tot wijzigingen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Het ontwerpbesluit en de bijbehorende nota van toelichting zijn ter consultatie 

voorgelegd aan de deelnemers aan het Regulier Overleg Warenwet (hierna: 

ROW)*. Op 30 juni 2023 zijn het ontwerpbesluit en de bijbehorende nota van 

toelichting besproken in het deskundigenoverleg hygiëne van levensmiddelen van 

het ROW. De consultatie heeft er o.a. toe geleid dat de bepaling over het 

pathogenenonderzoek (artikel 8, achtste lid, van het ontwerpbesluit) is aangevuld, 

waardoor duidelijk wordt wanneer de onderzoekfrequentie verlaagd kan worden. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er is afstemming geweest met de NVWA en het COKZ. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

tl Aan het ROW nemen vertegenwoordigers deel van ondernemers (industrie en handel), van 
consumenten, van ministeries (met name van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, en van 
Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit) en van de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit. 
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